

倾诉人：阿刚 35岁 时间：3月30日 地点：广州路某茶室 记录：爱周刊记者 梅剑飞 漫画 俞晓翔
本版故事为主人公真实经历，为保护当事人隐私，已在细节上做技术处理，文中人物皆为化名，请勿对号入座

人物：阿刚 心凌 巧云 湛滢
关键词：复婚

主题：曾经，在我事业发展的黄金时期，我辛苦赚钱，忙于应酬，却被爱人误解。不得已离婚后，我变得一无所有。前妻心凌不愿面对离婚的事实，每当我重新有了心仪的交往对象，她就会出现在我面前。

你说过要和我复婚 我每时每刻都在关注你

心凌解释说，她误解了我昨夜的晚归

终于到家了，歪歪斜斜地进屋，我疲惫地躺在沙发上，心凌给我端来一杯茶，“为什么天天醉？”

这两年，我的事业蓬勃发展，应酬频繁。“忙来忙去，不都是为了这个家嘛！”接过爱人端来的茶，我觉得让心凌辞职在家做专职主妇是对的，家是港湾，能抚慰我在外奋斗的所有疲惫。

2009年12月，年底尤其忙碌。偶尔我在外过夜，纯粹是因为太累。为我的夜不归宿，心凌质问过，我坦白自己睡在办公室。

这一夜，我回来已近凌晨一点。“要过年了，忙啊，今晚差点醉得回不来。”“老公，你得注意身体。”心凌想扶我到床上睡，我迷迷糊糊在沙发上不想动。

睡梦中，我天旋地转，头遭重创，感觉像撞车。我竭尽全力睁开眼，心凌站在眼前。我本能地摸额头，流血了。心凌手里握着一个酒瓶，正砸过来。

“啊！”我勉强坐起来，浑身无力，喊女儿快点。六岁的女儿跑到客厅的时候，我滑在地上。

“你在外面是不是有情况了？”心凌哭哭啼啼，“你不想要这个家了。”“你胡说八道什么……扶我起来，”我气喘不止，“家里的钱，大部分都交给你管了，你怎么能怀疑我，我是什么样的人，你不清楚吗……”

“你太让我失望了。我跟踪你，查你的话单了。”心凌丢下酒瓶，捂住脸，痛不欲生的样子。我趁机夺门而逃，到楼下碰到一保安，我重重地瘫在地上……

第二天下午，心凌到公司找我。我头上裹着纱布，见到爱人，我惊魂未定，和她保持距离，“你到底想怎么样？”“我错了，昨天我生气了，我今天才知道，我判断错了。”心凌解释说，她误解了我昨夜的晚归。“我一心一意为家，家却变成了我的噩梦。”我难过。

“那你今晚按时回家吗？”心凌可怜兮



兮的，“我做饭，等你。”我使劲吸了一口烟，头痛，我说：“你要是再使点劲，我就住院了，也可能永远住在医院。”

“那你今晚按时回家吗？”“不回了，那个家给你吧，房子给你，女儿给我。”

心凌站起来，走近我。我心跳加快，大声喊保安。

保安拉心凌出去。心凌脸色平静，“我让你失望，那是我判断错误。你也让我失望，你不信任我，我刚才靠近你，只想问你今晚回家吗？”“不回，对不起，别打扰我工作。”我的额头疼痛难耐。



么心？你不是说，你对我问心无愧吗？你心里没有鬼的话，哪能这么快就找到别的女人。”

心凌伸手拽我，“你给我说清楚！”明晃晃的阳光照耀着我，本来我觉得燥热，这都快到夏天了啊。心凌的手冰凉，触碰到我卷起衣袖的手臂，我打起冷颤。

“上车！”巧云提醒我，可我再也上不去了，心凌紧紧地拉我，把我拖得渐行渐远，我让巧云先走，巧云的车开出新区，离开我的视线。我真想还手，想给心凌一点颜色瞧瞧，可我不能，我们的女儿站在不远处，她手里拿着一串糖葫芦，孤立在5月煦暖的阳光下，嘤嘤而泣。



我没有对湛滢说我到南京了，但我将自己的行踪写在QQ空间。我承认，我是想让湛滢看到我的踪影。不出所料，湛滢迅速回应我，她要见我。

我们第一次见面约在白鹭洲公园，湛滢住这附近，她说：“这边喝茶喝咖啡都方便，你想喝茶，我请你。”

2011年1月，要过年了。路上行人特别多，我行色匆匆，经过白鹭洲公园门口，看到湛滢可我没走过去。湛滢也看到我站在马路对面，她朝我走来，我往附近的一家茶室走去，湛滢紧跟着。“怎么像电影《无间道》里……”湛滢在我后面嘀咕。

其实我本想看一眼湛滢就走的，而她的目光抓住了我，我想逃，没逃掉。我们正式交往开始于2011年春节来临之前。我重新爆发出对爱情的渴望，在湛滢身上燃放。

因为女儿的原因，我和前妻不得不保持联系。这也再次葬送了我的爱。2011年3月，一个周六，湛滢在我后宰门的住处陪我，我做

你不是说，你对我问心无愧吗？

离婚的代价很大，几乎使我的事业回到起步。

一大笔钱，房子，我什么都不要，只要离婚。心凌不让步，她舍不得这个家。“你以为我想让这个家散了吗？我不敢和你同住一个屋檐下，你懂吗？”我心灰意冷，她要什么我给什么，只求她能让我走。

心凌以为，她拿到我的财产，等我冷静了还能和她复婚。“我需要安静，需要好好休息。”然而心凌错了，离了婚，我再没和她联系过。

心凌不厌其烦地打我电话，看到她的号，听到她声音，我头疼欲裂。开婚介公司的朋友说：“兄弟，告诉你一个摆脱她的最好办法，赶紧再成个家！”

2010年4月，我在朋友的安排下，和一位年龄相仿的离异女子巧云见面。巧云是朋友为我精挑细选的，她不世俗，初次见面，听我说之前的婚姻，她哭笑不得。

“你真不幸，其实，她更不幸。”巧云给我倒水，本来我请她吃饭，她反客为主，温柔地安慰我：“她可能太在乎你，太在乎那

你不是要和我复婚吗？

和巧云无法继续，心凌紧紧缠绕，我逃离苏州，一个人去上海。在上海的那段时间，我和一位南京女网友聊得很开心。

25岁的湛滢或许被我沧桑的过去迷住，她乐于和我交往，我们每天通电话发彩信QQ视频。湛滢爱唱歌给我听，她的嗓子像清新的泉水，沁人心脾。

“你很年轻，上过大学，前途无量。我没钱，一无所有。”有一次，我坐火车到南京，在火车站前绕来绕去，在玄武湖边抽了半包烟，最终决定不见她。

我上火车离开，火车开经苏州，湛滢打电话问我为什么？“不为什么，是为你好。”看车窗外熟悉的苏州景致一晃而过，我被自己失败的过去击溃，在火车上我听着湛滢的哭声，我的心也跟着哽咽，“我们以后还是少联系。”

不久，我被上海的公司派驻南京。也许是天意，2011年元旦前一天，我和另外两位同事来到南京。

[爱周刊] A.你现在采取的措施，是一味逃离，以为逃脱前妻的视野就能够享受宁静了，有没有想过采取什么两全的解决方案呢？
B.和巧云的恋爱，被前妻给破坏了，你转眼从苏州蒸发。并且很快忘记巧云转恋湛滢，搞不清你究竟在寻找什么样的爱？

您对今天的倾诉如果有话要说，请登录 love.dsqq.cn 进“情流感”在对应帖子后留言，我们将择优刊登。感情的事也请过来发帖。

主持人：梅剑飞

80后，未婚
摩羯座，文科出身，
写有作品若干。从事编辑工作。

QQ:844303700
邮箱:mffia@126.com

爱周刊“情感倾诉”热线：
13675161789

亲爱的朋友，您是否有一份难以释怀的情感记忆？亲身经历过、正在发生的，可能有平淡、有悲伤、有甜美，有些事可以让更多的人来分享这份感动或感伤。

每天上午9点到晚10点为您真情守候。同时为您开通：
邮箱:lovezhoukan@126.com
QQ群:97411964

上期互动

上期故事网友评论 (love.dsqq.cn)

爱情的天平 应该相互等量

故事梗概：“我允许你玩游戏，但不能沉迷。退一步也行，我允许你沉迷游戏，但你不能在游戏里找男朋友。”旭文手里握着一根香蕉，尚未剥皮的香蕉被他握得稀烂，他克制。“虚拟的游戏世界，你偏要当真，给自己找不开心。”佳佳理直气壮，这走火入魔的女人哭泣了，“游戏里的男友，和现实世界的你完全不一样！”

网友回头太难：

对于这样的女人，不要也罢，我觉得凭你的条件，找个比她优秀的不难，地球少了她一样转。

网友等待：

佳佳变成这个样子，男主人公也有责任的。

网友PLAY：

我觉得爱一个人是身心合一的，不可以貌合神离，到了那一步，爱，就变质了。

网友染子熙：

网络游戏害人不浅，对它着迷就很容易走错路，凡事有度啊。

网友9楼：

想找回以前的佳佳，就得找自身问题，现在的自己和以前的自己变了没有，为什么对佳佳没有吸引力？

网友阿七：

女人得被别人骗完后才知道谁对自己最好！旭文要振作，寻找真爱去！

网友红颜阁主：

强烈建议：分手才是唯一的出路。在一段错误的感情方向上，只能是南辕北辙。在一个错误的人身上付出感情，是对自己最大的敷衍。

网友简爱：

哎！爱情的代价！爱一个人是疯狂的！爱情的世界里没有谁对谁错！爱情的天平应该是相互的，如果一方爱得多，一方爱得少，最终会失去平衡，肯定会分开的。

南京晓然心理咨询中心心理师张枫：

个人认为在亲密关系中发现问题，就需要去深入解决问题，而不是在表面纠缠问题。游戏的世界是虚拟的，但是我们在游戏里体会到的情感是真实的。或许旭文应该去了解一下佳佳在虚拟世界里体会到的感受，体会佳佳真正的情感，之前三年情感的交往模式是不是真的适合彼此的需要。在情感生活里不要去吼别人“你们到底想干什么”，我们需要看清楚的是我们自己要什么。

更多内容详见 love.dsqq.cn / 情流感